

DOI: 10.18572/2072-4438-2020-6-6-9

Запреты для государственных служащих как направление предупреждения коррупции: краткая ретроспектива и современное состояние

**Шурухнов Николай Григорьевич,
главный научный сотрудник НИЦ-3
Научно-исследовательского института
Федеральной службы исполнения наказаний (ФКУ НИИ ФСИН России),
доктор юридических наук, профессор**

e-mail: matros49@mail.ru
ORCID: 0000-0003-1132-760X

В статье обозначается сущность коррупции, приводятся запреты, предупреждающие коррупционное поведение государственных служащих, установленные Указом Александра III от 3 декабря 1884 г. Излагаются отдельные ограничения, определенные Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ для обозначенных субъектов.

Ключевые слова: коррупция, Указ, правовая норма, положение, государственная служба, государственный служащий, субъект, должность, звание, чин, правовой статус, запреты, федеральный закон, счета, ценные бумаги, вклады.

Prohibitions for State Servants as a Corruption Prevention Area: A Brief Retrospective View and the Modern Status

**Shurukhnov Nikolay G.
Chief Research Scientist of Research Center No. 3
of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia
LL.D., Professor**

The article defines the essence of corruption, lists prohibitions preventing corrupt behavior of public officers introduced by the Order of Alexander III of December 3, 1884. The author describes some restrictions imposed on the mentioned subjects by Federal Law No. 79-ФЗ of July 27, 2004, On the State Civil Service in the Russian Federation.

Keywords: corruption, Order, legal regulation, provision, state service, public officer, subject, position, rank, class, legal status, prohibitions, federal law, accounts, securities, deposits.